



Купят квартиры
Более двухсот томских сирот справит новоселья

В 2014 ГОДУ на покупку жилья для сирот Томская область выделяет 200 миллионов рублей, и еще 70 миллионов составят федеральные деньги: новоселье смогут отпраздновать 225 молодых людей. Средства запланированы в рамках государственной программы «Детство под защитой», принятой в Томской области и рассчитанной до 2019 года. Программа состоит из трех блоков — «Жилье для детей-сирот», «Новая семья» и «Сохранение кровной семьи».

Под одной крышей

В Омске построили образовательный комплекс для школьников и дошкольников



ВЛАДИМИР КАЗИМОВ

ШКОЛА

Светлана Сиби́на, Омск

В начале февраля в новой школе, построенной в микрорайоне Кристалл, начнутся занятия. Впервые за последние семь лет в левобережье построен комплекс, куда входит не только школа и детский сад, но и физкультурно-спортивный центр.

Проект реализован в рамках подготовки к 300-летию юбилею Омска. Бюджетные вложения составили более 320 миллионов рублей.

Новоселами школы и детсада станут юные жители микрорайона. Комплекс общей площадью в 22 тысячи метров рассчитан на 550 школьников и 80 дошколят. Здесь также созданы все условия для маломобильных групп населения.

— В новом учреждении имеются просторные и удобные учебные кабинеты, оснащенные компьютерами, цифровыми микроскопами, интерактивными досками и другим современным школьным оборудованием, — сообщила директор школы Елена Васильченко. — Плюс просторная столовая с двумя пищеблоками, повара которой, руководствуясь принципами правильного и здорового питания, будут готовить на специальной паровой установке.

Школьная раздевалка оборудована так, что у каждого ученика есть свой шкафчик — раньше омичи видели такое только в голливудских фильмах. В комплексе предусмотрены просторные актовый и спортивный залы, библиотека и медпункт. Плюс физкультурно-спортивный центр, который предполагает не только проведение уро-

Новая школа стала настоящим украшением микрорайона в левобережье.

ков в рамках школьной программы. В перспективе здесь откроют секции по различным видам спорта, которые смогут посещать подрастающие жители микрорайона Кристалл.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В ближайших планах — строительство еще одного аналогичного образовательного комплекса в микрорайоне Прибрежном, расположенном рядом с ледовым дворцом спорта «Арена-Омск».

КОНТАКТ

Образовательный комплекс в микрорайоне Кристалл: Омск, Бульвар Архитекторов, 13/2.

Мост из пластика не заржавеет

ПРОЕКТ

Анатолий Попов, Новосибирск

В Новосибирской области построят первый в России автомобильный мост из пластика.

Инновационный мост из полимеров перекинут через реку Пашенка — там, где она пересекает автомобильную дорогу «Красный Яр — Сосновка». Существующий автопереход через реку находится в аварийном состоянии. На строительство нового моста из областного бюджета выделяется около 44 миллионов рублей.

При строительстве будут использованы технологии, разра-

ботанные специалистами из наукограда Дубна (Московская область). Впервые в России слоистый стеклопластик будет применен для сооружения основных несущих элементов моста — балок пролетного строения. Подобные композитные материалы используются для нужд авиапрома. По некоторым прочностным характеристикам они превосходят сталь, но легче ее в несколько раз.

По словам министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области Сергея Титова, строительство моста из композитов позволит в дальнейшем существенно сэкономить на его эксплуатационных расходах. Кроме того, при усло-

вии серийного строительства сооружений из стеклопластика появится возможность сократить общую сметную стоимость строительства за счет уменьшения собственного веса несущих конструкций.

СПРАВКА «РГ»

Первый пешеходный мост из стеклопластика в России был построен в 2004 году, но полимерных автодорожных переходов в стране пока нет. Первый в мире автомобильный мост из композиционных материалов был построен в Великобритании в 2002 году: длина его пролета составила 10 метров, масса — 37 тонн.

Забег на Северный полюс

АКЦИЯ

Дети-сироты из Кузбасса могут стать участниками похода на Северный полюс.

Лыжный поход по Арктике запланирован на апрель 2014 года. В сопровождении опытных инструкторов, под руководством известного путешественника Матвея Шпаро и уполномоченного при президенте России по правам ребенка Павла Астахова его совершат семеро юных представителей разных регионов страны. Подросткам с непростой судьбой предстоит преодолеть по льдам расстояние в 120–150 километров — от дрейфующей станции «Барнео» до Северного полюса.

Как уточнил Павел Астахов, посетивший на днях Кемеровскую область, отбор самых выносливых ребят для участия в проекте будет проходить в рамках традиционной «Лыжни России». Финальный этап отбора — лыжный забег на 150 километров — пройдет в Карелии в марте нынешнего года. Участие в нем примет 150 самых подготовленных ребят, в том числе и пятеро кузбассовцев. У лучшего из них появится уникальный шанс, побывав в Арктике, проверить себя, свои возможности и установить на самой северной точке планеты флаг Кемеровской области.

Юлия Потапова,
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КСТАТИ

По данным областной администрации, за минувший год в Кузбассе устроено в семьи на 600 детей больше, чем в 2012-м. А за последние три года в регионе закрылось шесть интернатных учреждений на триста мест. В зданиях бывших детских домов после ремонта и реконструкции размещаются детские сады и общежития для студентов из числа детей-сирот. К 2020 году количество учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Кемеровской области планируется сократить на 70 процентов, закрыв тридцать из 44 существующих детских домов.

Диктант для взрослых

ОБРАЗОВАНИЕ

Ежегодная акция «Тотальный диктант» пройдет в этом году в День космонавтики — 12 апреля — в двухстах городах России, а также в шестидесяти странах мира. Планируется, что в «Тотальном диктанте — 2014» примет участие около 45 тысяч человек.

Основным организатором акции по-прежнему является инициативная группа студентов, выпускников и преподавателей Новосибирского госуниверситета.

Пока организаторы сохраняют интригу и не сообщают, кто из современных российских писателей напишет текст диктанта и лично продиктует его в аудитории НГУ. В предыдущие годы авторами текстов становились Дина Рубина, Захар Прилепин, Дмитрий Быков и Борис Стругацкий.

Суть акции — добровольная бесплатная проверка умения грамотно писать на русском языке.

которая проводится одновременно в десятках городов России и мира (с поправкой на часовые пояса). Цель «Тотального диктанта» — заставить людей задуматься, насколько они грамотны, и привить желание эту грамотность повышать.

Антон Духов,
Новосибирск

МЕЖДУ ТЕМ

«Тотальный диктант» проводится с 2004 года. За это время он превратился из акции университетского масштаба в событие международного уровня. В 2013 году акция состоялась в 179 городах мира, в ней приняло участие 32 200 человек, и еще 14,5 тысячи посмотрели онлайн-трансляцию.

HTTP://

Тотальный диктант — 2014:
<http://totaldict.ru/>

Выучат особых водителей

СОЦЗАЩИТА

Бюджетное учреждение Новосибирской области «Соцтехсервис» возобновило прием на обучение водителей с ограниченными возможностями здоровья.

Это единственная в Сибири автошкола, в которой уже более десяти лет занимаются по программам обучения вождению люди, имеющие серьезные проблемы со здоровьем. Так, в 2013 году обучение в автошколе прошло 65 водителей с ограниченными возможностями.

Здесь учатся управлять автомобилем и ездить по правилам инвалиды с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, диагнозом «глухонемой» и другими нарушениями здоровья. Но прежде ученик автошколы должен

получить заключение водительской комиссии — о годности к вождению автомобиля с ручным управлением.

При этом обучение в автошколе происходит в смешанных группах, и это позволяет ученикам, имеющим ограничения по здоровью, сравнить свои действия на дороге с тем, как ведут себя в аналогичной ситуации обычные водители. Это помогает обучающимся быстрее адаптироваться к реальной ситуации на новосибирских дорогах.

Анатолий Монахов,
Новосибирская
область

КОНТАКТ

Автошкола «Соцтехсервис»:
тел. (383) 214-07-33.